

PROTOKÓŁ XVII/25

z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górze

z dnia 25 listopada 2025 roku

o godz. 12:00 w Sali Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górze

W sesji uczestniczyli:

- Karol Skrzypczak – Burmistrz
- Joanna Płaskowska – Sekretarz Gminy
- Dorota Lamperska – Skarbnik
- Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górze
- Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
- Naczelnicy wydziałów i Kierownik referatu Urzędu
- Sołtysi Gminy Miejska Górka
- Zaproszeni goście

Ad 1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia XVII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górze Zdzisław Goliński. Powitał wszystkich zgromadzonych. Stwierdził, iż na ustawowy 15 – osobowy skład Rady w sesji uczestniczy **15 Radnych** - tj. 100 % ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności stanowi **załącznik nr 1, 2 i 3** do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński, odczytał obowiązujący porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie.
5. Informacja Burmistrza Miejskiej Górki o złożonych oświadczeniach majątkowych.
6. Wnioski i interpelacje Radnych.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2025-2033,
 - b. zmiany uchwały budżetowej na rok 2025,
 - c. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawickiemu,
 - d. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Miejska Górka,
 - e. ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku w Miejskiej Górcie,
 - f. wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miejska Górka aportu do Spółki Wodociągi Gminne Spółka z o.o. z siedzibą w Pakosławiu,
 - g. wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości,
 - h. uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miejska Górka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026.
8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 24 września 2025 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.

Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 15 „za”. W związku z powyższym protokół nr XVI/25 z Sesji, która odbyła się w dniu 24 września 2025 roku przyjęto bez odczytywania.

Ad 3. Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, Państwo Radni, Szanowni Państwo, okres międzysesyjny był dość długi, bo przekroczył dwa miesiące, także tych informacji na pewno się trochę więcej uzbiera. Również program sesji jest dość bogaty. Natomiast zanim przejdę do omawiania uchwał, kilka takich informacji natury ogólnej. Do 15 listopada był termin przedłożenia Państwu Radnym projektu budżetu na rok 26 i ten projekt został Państwu złożony. Jedynie tutaj z takich informacji ogólnych, bo Państwo będziecie mieli sporo czasu na przeanalizowanie, nie zwiększamy zadłużenia, a wręcz odwrotnie o 1 000 000 zł zmniejszymy, planujemy zmniejszyć poziom zadłużenia gminy na koniec 26 roku, czyli do poziomu 7 600 000 zł. Wydatki inwestycyjne będą opiewały na kwotę około 11 000 000 zł. Jeżeli chodzi o planowaną sesję budżetową, to tutaj z Panią Skarbnik planujemy taką sesję pod koniec stycznia, czyli w tym roku tutaj nie proponowalibyśmy Państwu uchwały budżetowej. Natomiast w okresie, mam nadzieję, przedświątecznym byłaby jeszcze jedna sesja. Będziemy się starali, aby w okresie międzysesyjnym tej sesji nie było, żeby Państwu już tutaj nie komplikować sytuacji takiej rodzinnej, czy zakłócać świąt. Jeżeli chodzi o, dalej o te informacje budżetowe, to ten rok jest rokiem pierwszym, rok następny będzie rokiem drugim, funkcjonowania gmin na podstawie nowej ustawy o dochodach. Ona dość mocno zmieniła konstrukcję dochodów gmin. Taką dość istotną zmianą jest, że nie ma czegoś takiego, jak przez długie lata funkcjonowała subwencja oświatowa. Mamy wyższe wpływy z podatku PIT, z podatku CIT i jakby subwencja ogólna ma jakby równoważyć ten poziom dochodów. Niedawno uczestniczyłem w Kongresie Związku Gmin Wiejskich i padały pewne postulaty, korekty tejże ustawy, aby ją dopasować do aktualnej sytuacji, w jakiej znajdują się gminy. Też trzeba pamiętać, że już w najbliższych latach nie będzie takiego dużego strumienia środków finansowych na różne przedsięwzięcia inwestycyjne realizowane przez gminy. Gminy będą musiały jakby bazować na środkach własnych. Oczywiście będą programy różne inwestycyjne, ale już nie na taką skalę, jak było to do tej pory. To tyle jeżeli chodzi o taki wstęp dotyczący budżetu. Pozwolę teraz przejść do omawiania poszczególnych uchwał, a jest ich kilka i to można powiedzieć tak dość różnorodne.

Pierwsze dwie uchwały dotyczą budżetu bezpośrednio, to jest zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej i tutaj mamy zmianę polegającą na tym, ona niejako się odnosi do jednej z kolejnych uchwał dotyczących udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawickiemu.

Tutaj wpisujemy kwotę na przyszły rok 100 000 zł na opracowanie dokumentacji technicznej przebudowy drogi na odcinku od Miejskiej Górki do Niemarzyna, czyli do granic, dobiecie do tego odcinka zmodernizowanego wraz ze ścieżką rowerową nie obejmuje to tego dalszego odcinka już na Niemarzyn-Słupia. I również tutaj jest modyfikacja, nie wiem czy Państwo sobie przypominają, mamy taką pozycję ze środków unijnych, tak jak przy autostradach są tak zwane MOP-y, czyli miejsca obsługi podróżnych, tak przez naszą gminę przebiega szlak rowerowy i na odcinku Kołaczkowice, w Dłoni jest zaplanowany tzw. MOR, czyli miejsce obsługi rowerzystów przy trasie R9, która przebiega od Bałtyku do Adriatyku. To jest zadanie realizowane za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania z siedzibą w Pępowie. To tyle jeżeli chodzi o WPF.

Zmiany w budżecie, czyli po stronie dochodów mamy pozycję zwiększającą dotyczącą obrony narodowej. Jest to pierwszy raz taka pozycja i to jest początek wydatków związanych z obronnością. W tym roku gminy mogły wnioskować, my uzyskaliśmy, wnioskowaliśmy o kwotę 93 000 zł i to na różny sprzęt dotyczący działań obronnych czy ochronnych, żeśmy uzyskali. W latach następnych ten strumień pieniędzy będzie dużo większy. Właśnie wczoraj i dziś odbywają się w Poznaniu takie targi poświęcone sprawom związanych z obronnością, właśnie uczestniczy w tych targach zastępca. Też kolejna pozycja dotycząca dochodów. Przypomnę, że Państwo podejmowaliście taką uchwałę o wystąpieniu, o sprzedaży udziałów w Funduszu Poręczeń Kredytowych. Byliśmy udziałowcami takiego funduszu. Posiadaliśmy 8 akcji o wartości 10 000 zł. Taką uchwałę, żeście Państwo podjęli. Niedawno zostały te nasze udziały nabyte przez innego udziałowca. Kolejna zmiana po stronie, ja przedstawiam tylko te głębsze, natomiast na posiedzeniach Komisji Państwo Radni wysłuchiwali informacji Pani Skarbnik dotyczących już bardziej w szczegółach przesunięć w budżecie. To są środki unijne dotyczące inwestycji, którą będziemy realizowali w przyszłym roku, a w tej chwili już żeśmy ogłosili przetarg dotyczący termomodernizacji dwóch obiektów szkolnych w Dłoni i w Konarach oraz wpływają nam już pierwsze środki z ZUS-u dotyczące opieki nad dzieckiem żłobkowym, bo tutaj przypomnę więcej informacji przekazać jeszcze przy omawianiu uchwały dotyczącej Żłobka. Po stronie wydatków mamy również pozycję dotyczącą obrony narodowej, mamy pozycję dotyczącą, mówię tutaj o zwiększeniu wydatków. Dotyczącą dwóch naszych nowych placówek to jest Żłobka, bo wiadomo, że od 1 września zaczął funkcjonować Żłobek i zaczęła funkcjonować Stołówka i dopiero jakby w tej chwili nam się krystalizują, jeszcze będą się krystalizowały, poziom wydatków, czyli mamy

tutaj zwiększenie środków w budżetach Żłobka i Stołówki, to są dwie odrębne jednostki budżetowe. Mamy również pozycję dotyczącą zwiększenia wydatków na dowozy uczniów do szkół. Również jest pozycja dotycząca Urzędu, zakup serwera sieciowego oraz mamy pozycję zwiększającą dotację dla Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej. Takie pozycje będziemy mieli w następnych zmianach budżetu więcej dotyczących zmian związanych z kosztami funkcjonowania hal sportowych, którymi zarządza Ośrodek Kultury, ale tym razem ta zmiana dotyczy wypłaty zaległych nadgodzin z lat poprzednich, niedokonanych wcześniej przez Pana Dyrektora za nadgodziny pracownicze. Reasumując, można powiedzieć w niewielkim stopniu zmieniają się nasze wydatki inwestycyjne. Mamy je na poziomie 41 000 000 zł i myślę, że zresztą praktycznie nic już nawet technicznie byłoby to niemożliwe, poziom naszego zadłużenia na koniec roku będzie na niezmiennym poziomie, czyli w tym roku żeśmy nie zwiększali zadłużenia gminy, czyli będzie na poziomie 8 600 000 zł, czyli mogą sobie Państwo porównać, że w tym roku wydatki inwestycyjne na poziomie w zaokrągleniu 41 000 000 zł, a nie zwiększamy poziomu zadłużenia. Czyli to tyle, jeżeli chodzi o te dwie uchwały dotyczące spraw budżetowych bezpośrednio.

Kolejna uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawickiemu i tu już jakby wspominałem, dotyczy to projektu drogi do Niemarzyna. Tutaj będąc przy tym punkcie, przypomnę, że w tej chwili jest realizowana przebudowa drogi łącząca drogę 36, czyli drogę krajową, z drogą wojewódzką na Annopolu 434. Jest to droga powiatowa i tutaj Państwo w formie uchwały, żeście taką uchwałę podejmowali wcześniej o udzieleniu pomocy i na początku przyszłego roku będziemy Powiatowi przekazywali kwotę ponad 1 600 000 zł. W ramach tej inwestycji, a to już jest w 100% zadanie nasze własne, też Państwo taką uchwałę, żeście wcześniej podejmowali, będzie budowana, jest to odrębna jakby pozycja inwestycyjna, oświetlenie uliczne na tym odcinku, czyli prace intensywnie trwają. Jeżeli jestem przy tym temacie związanym ze wspieraniem czy formą współpracy z Powiatem, to zrealizowaliśmy też w ramach przedsięwzięcia realizowanego przez Międzygminny Związek Edukacyjny dość duży odcinek chodnika przy drodze powiatowej w Gostkowie i tutaj to przedsięwzięcie było w 100% finansowane ze środków Międzygminnego Związku. Tutaj też przypomnę, że czekamy na rozstrzygnięcie i mamy nadzieję, że w najbliższych tygodniach poznamy wynik składanych wniosków. Powiat składał wniosek na przebudowę drogi łączącej Miejską Górkę z Chojnem, czyli od drogi krajowej 36 do drogi powiatowej idącej z Rawicza do Jutrosina i też jakby w dużej mierze przebiegającej przez miejscowość Chojno. To

przedsięwzięcie ma być realizowane również tutaj Państwo żeście takie sygnały wyrażali, ale jak do tego dojdzie, to stosowna uchwała będzie musiała być podjęta, podobnie jak w przypadku tu wcześniejszego zadania. Jest tutaj duża szansa, że ten wniosek uzyska wsparcie finansowe i też podobnie będzie mógł być realizowany jak ten, który jest realizowany w tej chwili. Z tym, że tutaj koszty będą jakby każdy po połowie, czyli my połowę wkładu własnego na odcinku Gminy Miejska Górka, Pakosław na odcinku Gminy Pakosław, a pozostałe połówki finansuje Powiat. To tyle jeżeli chodzi o tą uchwałę.

Kolejna uchwała to dotyczy ustalenia stawek podatków i opłat lokalnych. Tu Państwo mają tylko jedną uchwałę dotyczącą podatku od nieruchomości. Jest to z reguły, tutaj Państwo Radni podejmują decyzje takie bardzo pozytywne dla mieszkańców, że budujemy taką drogę czy termomodernizację takiego budynku czy świetlicy. Natomiast również do zadania Radnych należy podejmowanie decyzji mniej popularnych dotyczących właśnie wysokości podatków. I tutaj Państwu przedkładam projekt zmiany tylko podatku od nieruchomości. Podatek rolny pozostawimy na pozycji maksymalnej, z tym, że podatek rolny ma tą cechę, że jest on obliczany według ceny kwintala żyta. W tym roku kwintal żyta gwałtownie spadł, czyli kwintal wcześniej był liczony jako 86 zł za kwintal żyta, w roku przyszłym 66 zł, czyli o 20 zł, czyli można powiedzieć dość znacznie spadnie podatek rolny. Również proponujemy zachować na dotychczasowym poziomie podatek od środków transportu, natomiast podatek, podatek od nieruchomości, wzrost w granicach poziomu inflacji, czyli między 4%, a 5%. Pamiętam, że lata temu mieliśmy trochę inną strategię, że podnosiliśmy podatek raz na kadencję, ale wtedy ten wzrost był dość znaczny na poziomie 20% czy nawet 30%, w ostatnich latach żeśmy uznali, że lepiej jednak małymi krokami zawsze dokonywać tej korekty i że to jest mniej bolesne, mniej odczuwalne dla mieszkańców. Też przypominę, że Państwo Radni mają wpływ w wyniku głosowania na niecałe 10 000 000 zł dochodów budżetu gminy. Jest to kwota znaczna. Samego podatku od nieruchomości jest kwota ponad 7 000 000 zł, gdzie tutaj bezpośrednia decyzja Państwa jakby o poziomie tego podatku decyduje, czy podatek rolny jest kwota 1 300 000 zł, podatek od środków transportu około 1 000 000 zł. Natomiast najwyższą pozycją po stronie dochodów w budżecie gminy jest podatek, tak zwany podatek PIT, czyli ten płacony przez nas wszystkich. Czyli tutaj mamy wpływ pośredni, my go nie ustalamy w wysokości, ale możemy mieć wpływ poprzez to, że dużo zarabiamy, czy więcej pracujemy i wtedy więcej tego podatku płacimy. I tutaj jest kwota 26 000 000 zł i niecałe 1 500 000 zł mamy wpływu podatku dochodowego od osób, prawnych

tzw. CIT i w przyszłym roku będziemy mieć tej tzw. subwencji ogólnej około 22 000 000 zł. Czyli tutaj wracając do podatku od nieruchomości wnioskuję i proszę o podjęcie stosownej uchwały, która ma właśnie może nie aż tak znaczący, ale istotny wpływ na poziom naszych dochodów.

Kolejna uchwała dotyczy opłaty żłobkowej. Przypomnę, że w lipcu podejmowaliśmy uchwałę ustalającą o odpłatność za pobyt dziecka w przedszkolu. Ona była w wysokości 2 200 zł, ale była dwuczłonowa. Jest to tak skonstruowane, ten poziom jakby pomocy państwa dla rodziców, których dziecko przebywa w żłobku jest dość duży i on w przypadku naszego żłobka korzystamy jakby z dwóch źródeł. Pierwszy to jest największa kwota 1 500 zł z ZUS-u, które otrzymuje każdy rodzic. My ponadto otrzymaliśmy kwotę 836 zł razy 30, bo tyle żeśmy stworzyli miejsc w żłobku ze środków unijnych i przez 3 lata będziemy taką kwotę uzyskiwali. Na początku mieliśmy obawę, że nie będziemy mieli pełnej obsady dzieci w żłobku, że będzie bardzo trudno nam przekonywać rodziców do posyłania dziecka do żłobka, ale tutaj w wyniku też pracy Pani Dyrektor, kadry w żłobku, żłobek cieszy się tak dużą popularnością, że w tej chwili mamy 100% obsadę i mamy jeszcze kilkoro dzieci oczekujących. Wystąpiliśmy, dlatego to mówię, wystąpiliśmy do Urzędu Wojewódzkiego o zgodę na to, aby mieć dzieci w żłobku więcej niż ten limit, na który żeśmy uzyskali wsparcie i wszystko wskazuje na to, że taką zgodę uzyskamy. Warunki lokalowe, które mamy decyzją Sanepidu pozwalają nam przyjąć 54 dzieci, czyli mamy dość dużą rezerwę i tu chcielibyśmy, że każde dziecko, które może to nie decyzja dziecka, bo gdyby dziecko miało decydować, to podejrzewam wolałoby zostać w domu z mamą, ale decyzja rodziców o posyłaniu dziecka do żłobka, żeby móc sprostać tutaj tym oczekiwaniom. Czyli ustalimy odpłatność na poziomie 1 500 zł, czyli niwelujemy to 836 zł, bo ono by nam tutaj jakby przeszkadzało, mielibyśmy problem jak rozliczyć tego rodzica powyżej 30 i to nam to w tej chwili ułatwi. Uchwała wchodziłaby w życie z dniem 1 stycznia, czyli od stycznia moglibyśmy już tutaj przyjmować dużo więcej dzieci niż obecnie mamy. Na niezmiennym poziomie zostanie odpłata za wyżywienie. Ona wynosi do 15 zł za dzień pobytu dziecka w żłobku.

Kolejna uchwała dotyczy wniesienia aportem mienia Gminy do Spółki Wodociągi Gminne. Przypomnę, że spółka wodociągi gminne została zbudowana przez trzy gminy. Każda z nich ma po 1/3 udziałów. Większość naszej sieci wodociągowej już jakby wartość tych sieci, ten majątek został dużo wcześniej wniesiony aportem do spółki. Natomiast w tej chwili chcemy

cały majątek dotyczący kanalizacji sanitarnej etapami też wnosić do spółki. I zaczynamy tutaj od końca, czyli od tej inwestycji, którą żeśmy ostatnio kończyli, o wartości 12 000 000 zł, czyli budowy kanalizacji sanitarnej w Zakrzewie, Roszkowie, Dłoni, częściowo sieci wodociągowej w Miejskiej Górze, w Konarach, czyli ten ostatni zakres byśmy wnosili do spółki, docelowo w następnym roku takich uchwał byśmy mieli dużo więcej, ale starsze urządzenia niż 2 lata muszą być poprzedzone aktualizacją wyceny. Czyli tutaj też chcemy przyjąć taką, bo wniesienie majątku będzie się wiązało również ze wzrostem podatku na rzecz gmin, bo spółka musi płacić podatek od nieruchomości, od wniesionego majątku, ale tutaj jako trzech wspólników, czyli Pakosław, Miejska Górka i Jutrosin przyjęliśmy jakby zasadę, żeby gminy nie zarabiały na wodzie i na ściekach, bo jeżeli gminy by na tym zarabiały, to będzie to się odbywało kosztem naszych mieszkańców, a lepiej te pieniądze przeznaczać na inwestowanie w rozwój spółki, modernizację sieci itd. I przyjęliśmy tutaj, że w najbliższych latach będziemy dążyli do tego, żeby doprowadzić do poziomu takiego, że kwotę podatku, która będzie wpływała na rzecz gmin, dokapitalizować spółkę, żeby te pieniądze wracały z powrotem do spółki.

Kolejna uchwała dotyczy wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie gruntów, dotyczy to kilku działek o powierzchni w sumie 35 hektarów pod budowę urządzeń fotowoltaicznych. Tutaj przypomnę, że zresztą nie trzeba informować, Państwo na pewno już to obserwujecie, że proces budowy siłowni wiatrowych bardzo intensywnie trwa. Można powiedzieć, że prawie codziennie nocą przez naszą gminę przechodzą transporty różnych urządzeń, także te siłownie wiatrowe będą powstawały. Też namawialiśmy tutaj inwestora, czyli firmę Tauron, aby urządzenia fotowoltaiczne budował na obszarze naszej gminy, bo to też będzie możliwość jakby dodatkowych dochodów dla naszych rolników, czyli właścicieli gruntów rolnych i ten proces też się rozpoczął. Firma Tauron chce mieć na obszarze naszej gminy równowartość jakby mocy, czyli jeżeli będzie miała 200 MW mocy w siłowniach wiatrowych, również 200 MW w urządzeniach fotowoltaicznych. Tutaj namawiamy do dalszego inwestowania, czyli do magazynów energii i też próbujemy przekonać Tauron do budowy dużej biogazowni na naszym terenie, która też by korzystała z odpadów z naszej cukrowni. Też ten proces jakby przekonywania Tauronu do większego poziomu inwestowania na terenie naszej gminy ma służyć temu, że nasi mieszkańcy będą na tym zarabiali, gmina będzie zarabiała w postaci podatków, ale też chcemy, żeby ten poziom był bardzo wysoki, bo chcemy używać tego argumentu, a za chwilę będziemy konsultowali z Ministerstwem

Klimatu nasze plany zagospodarowania przestrzennego. I mamy, przypomnę, ciągle topór nad głową w postaci węgla brunatnego. I tutaj mamy nadzieję, że poziom inwestycji Tauronu w czystą energię spowoduje, że zostanie wykreślone złoża węgla brunatnego na terenie naszej gminy, które są nie ukrywamy przeszkodą w rozbudowie różnych obiektów czy budynków mieszkalnych, czy inwentarskich na tym obszarze, gdzie ten węgiel występuje. Także tutaj mamy nadzieję, że tutaj poziom zainwestowania firmy Tauron będzie wzrastał.

I ostatnia uchwała dotyczy organizacji pozarządowych. Corocznie taką uchwałę podejmujemy. Na przyszły rok jest w budżecie zaplanowana kwota 500 000 zł. Tym programem jest objęte 11 organizacji. Największą kwotę jak tradycyjnie co roku jest zarezerwowana dla klubu piłkarskiego Sparta. I inne z różnych działów kulturalnego, sportowego, ekologicznego. Tutaj te 11 organizacji z tej dotacji korzysta. Poza tym w ten zakres nie wchodzi organizacje typu ochotnicze straże pożarne, czy koła gospodyń wiejskich, czy różne zespoły, śpiewacze, które funkcjonują tutaj jak na przykład przy ośrodku kultury.

To tyle jeżeli chodzi o uchwały, natomiast tak szybko ze spraw bieżących to zresztą taką informację postaram się przekazać pojutrze podczas naszego takiego symbolicznego jakby poświęcenia wszystkich inwestycji, które żeśmy realizowali w przeciągu 2 lat. W tej chwili zakończyliśmy remont Orlika. Również już zaczął funkcjonować obiekt sportowy hali w Konarach. Oczywiście to wszystko jest na etapie jeszcze takiego rozruchu, poprawiania usterek, podkręcania jakichś tam mankamentów, które występują, ale mam nadzieję, że to wszystko powolutku zacznie normalnie funkcjonować. Również wykonaliśmy drogę w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w obrębie wsi Rzyczkowo-Rozstępniewo. To tyle, myślę, z tych dość długiego, mojego wystąpienia. Mam nadzieję, że Państwa nie zanudziłem. Dziękuję. Jeżeli Państwo mają jakieś pytania, to proszę”.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński: „Dziękujemy Panu Burmistrzowi. Jeśli Pan Burmistrz Państwa nie zanudził, proszę o zadanie pytań. Nie widzę, informacja była wyczerpująca, dziękuję”.

Ad 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński przedstawił informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie.

Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad 5. Informacja Burmistrza Miejskiej Górki o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak przedstawił informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak przedstawił informacje dotyczącą podmiotu, w którym nieletni wykonywać będą prace o charakterze społecznym.

Informacja dotycząca wyznaczenia podmiotu, w którym nieletni wykonywać będą prace o charakterze społecznym stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad 6. Wnioski i interpelacje Radnych.

Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2025-2033,

Projekt Uchwały Nr XVII/102/25 dotyczący **dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2025-2033**, odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/102/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2025-2033*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

b. zmiany uchwały budżetowej na rok 2025,

Projekt Uchwały Nr XVII/103/25 dotyczący **zmiany uchwały budżetowej na rok 2025**, odczytał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/103/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *zmiany uchwały budżetowej na rok 2025*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

c. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawickiemu,

Projekt Uchwały Nr XVII/104/25 dotyczący **udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawickiemu**, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława Nowakowska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/104/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rawickiemu*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 9** do protokołu.

d. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Miejska Górka,

Projekt Uchwały Nr XVII/105/25 dotyczący **określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Miejska Górka**, odczytał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński. W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 Radnych, „przeciw” – 5 Radnych (Łukasz Gil, Mariusz Mikołajczyk, Waldemar Niedźwiecki, Monika Ratajczak, Andrzej Ratajski), „wstrzymuję się” – 0. Uchwała została przyjęta większością głosów.

Uchwała Nr XVII/105/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Miejska Górka*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

e. ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku w Miejskiej Górcie,

Projekt Uchwały Nr XVII/106/25 dotyczący **ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku w Miejskiej Górcie**, odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/106/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku w Miejskiej Górcie*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

f. wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miejska Górka aportu do Spółki Wodociągi Gminne Spółka z o. o. z siedzibą w Pakosławiu,

Projekt Uchwały Nr XVII/107/25 dotyczący **wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miejska Górka aportu do Spółki Wodociągi Gminne Spółka z o. o. z siedzibą**

w Pakosławiu, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława Nowakowska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/107/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku *wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miejska Górka aportu do Spółki Wodociągi Gminne Spółka z o. o. z siedzibą w Pakosławiu*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 12** do protokołu.

g. wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości,

Projekt Uchwały Nr XVII/108/25 dotyczący **wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości**, odczytał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/108/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 13** do protokołu.

h. uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miejska Górka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026.

Projekt Uchwały Nr XVII/109/25 dotyczący **uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miejska Górka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026** odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała Nr XVII/109/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie *uchwalenia Programu Współpracy Gminy Miejska Górka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026*, została podjęta i stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

Imienny wykaz głosowania Radnych na Uchwały Nr XVII/102/25, XVII/103/25, XVII/104/25, XVII/105/25, XVII/106/25, XVII/107/25, XVII/108/25 i XVII/109/25 Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie z dnia 25 listopada 2025 roku stanowi **załącznik nr 15** do protokołu.

Ad 8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.

Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na niewniesienie wniosków i interpelacji.

Ad 9. Wolne głosy i wnioski.

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad 10. Zakończenie.

W związku z wyczerpaniem porządku XVII Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górcie, Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady o godz. 13:02.

Przewodniczący Rady Miejskiej

Zdzisław Goliński

Protokołowała:

Inspektor

Karina Zawidzka

Załączniki:

1. Lista obecności Radnych.
2. Lista obecności Sołtysów.
3. Lista obecności zaproszonych gości.
4. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej w Miejskiej Górze.
5. Informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych.
6. Informacja dotycząca wyznaczenia podmiotu, w którym nieletni wykonywać będą prace o charakterze społecznym.
7. Uchwała Nr XVII/102/25.
8. Uchwała Nr XVII/103/25.
9. Uchwała Nr XVII/104/25.
10. Uchwała Nr XVII/105/25.
11. Uchwała Nr XVII/106/25.
12. Uchwała Nr XVII/107/25.
13. Uchwała Nr XVII/108/25.
14. Uchwała Nr XVII/109/25.
15. Imienny wykaz głosowania Radnych.